

## 携手抗疫

新华社开罗6月22日电中国-阿拉伯国家政党对话会特别会议22日以视频会议方式召开。中共中央总书记、国家主席习近平向会议致贺信。多名阿拉伯国家人士认为，贺信凸显了阿中人民的深厚友谊，表达了中国同包括阿拉伯国家在内的国际社会加强合作，携手抗疫的真诚意愿，展现了中国共产党与阿拉伯国家政党携手共建新时代中阿命运共同体的坚定决心。

携手抗疫  
共克时艰

摩洛哥非洲中国合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴说，贺信高度评价阿中友谊，体现了中国共产党和中国政府对阿中合作的高度重视，在新冠疫情期间全球的大背景下，中国和阿拉伯国家携手抗疫，体现了中国开放包容合作的理念。

总部位于苏丹的阿拉伯-中国友好协会联合会执行主任阿里·优素福说，疫情在苏丹暴发以来，中方积极支持苏方抗击疫情，中国抗疫医疗专家组在苏丹密集走访医疗机构，分享经验，苏丹人民对此永远铭记于心。

约旦中国问题专家萨米尔·艾哈迈德认为，中国始终本着公开、透明和负责任态度，积极参与和推动国际抗疫合作，帮助包括阿拉伯国家在内的国际社会抗击疫情，分享抗疫经验，提供援助物资。这些都证明中国是值得信赖的国家。

深化友谊  
共促发展

埃及中国事务专家艾哈迈德·塞义德说，对阿拉伯国家人民来说，贺信提到的“中阿命运共同体”“一带一路”等关键词意味着信任和希望。

巴勒斯坦民族解放运动中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基说，通过共建“一带一路”和中阿命运共同体，阿中双方将更好地推动经济发展、改善民生，阿拉伯国家愿与中国在经济、政治、科技等领域更加密切地开展合作。

伊拉克智库“阿拉伯论坛”专家纳达姆·阿卜杜拉说，中国是许多阿拉伯国家的重要合作伙伴，阿中合作建立在双方政治、经济、文化等方面的合作基础上，携手抗疫将令双方关系基础更加牢固，人民友谊更加深厚。

## 团结合作 共创未来

阿里·优素福认为，中国-阿拉伯国家政党对话会是阿拉伯国家政党与中国共产党交流合作的重要平台，党际关系是阿中友好交往的重要组成部分，中国通过与阿拉伯国家分享治国理政经验，为阿拉伯国家治理和发展树立了榜样。

阿联酋扎耶德大学伊斯兰世界研究所前所长纳赛尔·阿里说，中国-阿拉伯国家政党对话会特别会议的召开非常重要，向推动共建阿中命运共同体又迈出关键一步。当前阿拉伯国家正面临各种挑战，共建阿中命运共同体将为解决一些地区和国际问题带来新方案，也将为阿拉伯国家和中国带来共赢。

叙利亚政治问题专家马希尔·伊赫桑说，贺信强调中阿愿同包括广大阿拉伯国家在内的国际社会团结合作，支持世界卫生组织发挥领导作用，共同推动构建人类卫生健康共同体。这彰显了中国的大国担当，是推动构建人类命运共同体的具体实践。

（参与记者：王健、李碧念、熊思浩、陈斌杰、郑一晗、马意翀、杨元勇、王薇、张森、冀泽、苏小坡、黄灵）

## 中方：日方通过涉钓鱼岛所谓“更名”议案非法无效

据新华社北京6月22日电（记者伍岳）外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上表示，日方通过涉钓鱼岛所谓“更名”议案，是对中国领土主权的严重挑衅，是非法的、无效的，中方已通过外交渠道向日方提出严正交涉。

有记者问：日本冲绳县石垣市议会22日通过有关议案，把钓鱼岛的所谓“行政区划”更名。中方对此有何评论？赵立坚表示：“钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土，中方维护领土主权的决心和意志坚定不移。”他表示，日方通过所谓“更名”议案，是对中国领土主权的严重挑衅，是非法的、无效的，不能改变钓鱼岛属于中国的事实，中方对日方有关行径坚决反对。他表示，中方已通过外交渠道向日方提出严正交涉，并保留做出进一步反应的权利。

## 李克强同欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩共同主持第二十二次中国-欧盟领导人会晤时强调

## 扩大双向开放 深化务实合作 实现互利共赢

新华社北京6月22日电国务院总理李克强22日下午在人民大会堂同欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩共同主持第二十二次中国-欧盟领导人会晤。会晤通过视频方式举行。

李克强表示，中国和欧盟互为全面战略伙伴，双方合作远大于竞争，共识远多于分歧。中方高度重视对欧关系，习近平主席将同你们举行视频会见。建交45年来，中国同欧盟的关系保持了合作主基调，增进了双方人民的福祉，也为纷繁复杂变化的世界注入了更多稳定性。中方始终支持欧洲一体化进程，希望看到一个团结、繁荣的欧洲。双方应当从长远的角度、从更广阔的视野看待中欧关系，坚持中欧全面战略伙伴定位，通过加强对话增进理解，通过深化合作实现互惠共赢，共同为维护世界和平稳定与发展繁荣作出贡献。

李克强指出，中欧同为世界主要经济体。面对新冠肺炎疫情带来的巨大冲击，双方应当加强宏观经济政策协调，共同维护中欧和全球产业链供应链稳定，为世界经济复苏提供动力。争取年内完成中欧投资协定谈判，达成一项全面、平衡、高水平的投资协定。早日签署中欧地理标志协定。中国坚定不移走和平发展道路，坚定不移扩大开放，致力于为各国企业创造市场化法治化国际化的营商环境。

面对新冠肺炎疫情带来的巨大冲击，双方应当加强宏观经济政策协调，共同维护中欧和全球产业链供应链稳定，为世界经济复苏提供动力。争取年内完成中欧投资协定谈判，达成一项全面、平衡、高水平的投资协定。早日签署中欧地理标志协定。中国坚定不移走和平发展道路，坚定不移扩大开放，致力于为各国企业创造市场化法治化国际化的营商环境。



▲6月22日，国务院总理李克强在北京人民大会堂同欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩共同主持第二十二次中国-欧盟领导人会晤（拼版照片）。会晤通过视频方式举行。新华社记者庞兴雷摄

境，欧洲企业已经从中获益。希望欧方同样保持贸易和投资市场开放，放宽对华出口限制，便利双边高技术贸易。中欧在平等互惠和相互尊重基础上扩大双向开放，可以更好

实现互利共赢。

李克强表示，中欧都支持多边主义和自由贸易。我们愿同欧方在世界贸易组织改革等问题上保持沟通，共同维护以规则为基础的多边贸易体制，建设性参与应对气候变化多边进程，不断充实中欧全面战略伙伴关系的内涵。继续支持世界卫生组织在全球抗击新冠疫情合作中发挥领导作用，深化疫苗和药物研发等合作，共同努力早日战胜疫情。

米歇尔和冯德莱恩表示，今年是中欧建交45周年。在当前世界面临诸多挑战的背景下，欧中保持着密切沟通交往，在抗击疫情过程中，双方相互支持，团结抗疫。疫情对各国带来冲击，但欧中合作的意愿并没有减弱。欧方赞赏中方积极参与欧方发起的相关国际抗疫合作倡议，愿同中方加强经济复苏合作，共同维护产业链供应链安全。希望双方进一步扩大市场开放，加强互联互通，深化贸易、投资、数字经济等领域合作，落实年内达成欧中投资协定的目标。欧方愿早日完成欧中地理标志协定欧方内部程序，愿同中方深化在世贸组织改革问题上沟通协调，加强在应对气候变化问题上的合作，共同维护多边主义和自由贸易，为实现更可持续、更加安全的世界作出努力。

双方还就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

王毅、何立峰等出席会晤。

外交部就美国领导人涉华言论表示

## 中方坚决反对任何污名化的言论

新华社北京6月22日电（记者伍岳）针对美国领导人将新冠肺炎疫情称为“功夫流感”一事，外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上表示，中方坚决反对任何利用病毒溯源问题搞污名化的言论。

有记者问：美国总统特朗普近日在乌克兰马里乌波尔选集会上将新冠肺炎疫情称为“功夫流感”。中方对此有何回应？

“我们注意到有关表态。”赵立坚说，世卫组织和国际社会都明确反对将病毒同特定的国家和地区相关联，反对搞污名化的做法，中方坚决反对任何利用病毒溯源问题搞污名化的言论。

“我们注意到，美国国内各界已有不少有识之士公开谴责利用疫情搞污名化、发表种族主义言论的做法。”他说。

## 后疫情时代，中欧关系再出发



第二十二次中国-欧盟领导人会晤于22日以视频方式举行。这是中方领导人同新一届欧盟领导人首次正式会晤，也是新冠疫情暴发后中欧之间最高级别的机制性交往。后疫情时代，中欧关系再出发，各界广为期待。

今年是中国与欧盟建交45周年。45年来中欧关系被不断注入新活力、赋予新内涵。而今，在中欧双方疫情趋向稳定之时举行的中欧领导人会晤，有着超出会晤本身的特殊意义。

疫情发生以来，中欧同舟共济，守望相助，携手抗击疫情，再次证明彼此是相互需要的伙伴。在中国疫情最严重时，欧洲多国向中

国提供大批医疗物资援助。“投以木桃，报以琼瑶”，欧洲疫情暴发阶段，中国领导人多次与意大利、西班牙、德国、法国等国领导人通电话，协调沟通，传递抗疫信心。中国向欧洲多国派遣医疗专家组、援助医疗物资，为抗疫贡献力量。中欧双方在世界卫生组织等多边平台有效沟通协调，携手力挺多边主义，展现了责任与担当。

近一段时间以来，“逆全球化”、单边主义、保护主义的杂音伴随着疫情暴发风风浪，不少人担忧全球化与多边主义的前景。而疫情给予世界的重要启示恰恰是，要开放而非封闭，要合作而非孤立，要多边而非单边，才能妥善应对包括疫情在内的全球性问题。对此，中欧有着相似的立场。

在此背景下，中欧关系再出发涵义深厚，意义深远。这是深化战略互信的再出发，是务实合作的再出发，是携手抗疫的再出发，也是多边主义的再出发。

导人会晤将给出答案，发出强音。中国驻欧盟使团团长张明指出，此次会晤有望进一步促进中欧双方战略互信和互利合作，提升务实合作水平，为疫情之后的双边关系发展指明方向，加强中欧在国际和地区事务中的协调配合，进一步彰显中欧全面战略伙伴关系的全局意义。

一段时间以来，“逆全球化”、单边主义、保护主义的杂音伴随着疫情暴发风风浪，不少人担忧全球化与多边主义的前景。而疫情给予世界的重要启示恰恰是，要开放而非封闭，要合作而非孤立，要多边而非单边，才能妥善应对包括疫情在内的全球性问题。对此，中欧有着相似的立场。

在此背景下，中欧关系再出发涵义深厚，意义深远。这是深化战略互信的再出发，是务实合作的再出发，是携手抗疫的再出发，也是多边主义的再出发。

（记者张远、任珂）新华社柏林6月22日电

## 外交部就加拿大近期有关错误言论表态

## 加方所谓“司法独立”完全是双重标准

新华社北京6月22日电（记者伍岳）外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上表示，加拿大近期有关错误言论清楚地表明，加方在所谓“司法独立”问题上奉行的完全是双重标准。

有记者问：针对中方对康明凯、迈克尔提起公诉，加拿大总理特鲁多19日称，“很遗憾中方似乎不明白加政府无法干预司法系统”，加方将继续向中方施压，要求其结束对这两名加公民的任意拘留，中方拘留他们的唯一原因是加方

对孟晚舟事件同有关加拿大公民个案性质完全不同。任何不带偏见的人都很清楚，孟晚舟事件是一起严重政治事件。

“美方的目的是为了打压中国高技术企业和华为公司，而加拿大则扮演了美方帮凶的角色。我们强烈敦促加方及早纠正错误，立即释放孟晚舟，让她平安回国。”

“中方敦促加拿大有关领导人切实尊重司法精神，尊重中国司法主权，停止发表不负责任的言论。”赵立坚说。

他表示，孟晚舟事件同有关加拿大公民个案性质完全不同。任何不带偏见的人都很清楚，孟晚舟事件是一起严重政治事件。

“美方的目的是为了打压中国高技术企业和华为公司，而加拿大则扮演了美方帮凶的角色。我们强烈敦促加方及早纠正错误，立即释放孟晚舟，让她平安回国。”

## 披着学术外衣的反华“急先锋”，幕后“金主”耐人寻味

## 起底澳大利亚战略政策研究所



澳大利亚舆论界最近常常出现一些污蔑、敌视中国的言论。仔细查找这些言论的来源就能发现，澳大利亚战略政策研究所是一个主要源头。该机构近年来屡次炮制针对中国的不实言论，其偏颇立场与其背后复杂的资金来源有很大关联。

“喂料”媒体搞污名化

澳大利亚战略政策研究所成立于2001年，这个位于首都堪培拉的智库近年来通过当地媒体影响着澳大利亚公众对中国的理解。

该研究所执行所长彼得·詹宁斯经常在报纸上发表专栏文章或接受媒体采访，在互联网上搜索他的名字便会发现不少明显体现冷战思维的文章，如《澳大利亚如何阻止中国》《美国重回亚洲给澳大利亚带来的风险和回报》《新冷战将迫使澳大利亚行为产生变化》等。

该机构一些“专家”同样经常恶意诋毁中

国。澳媒称，此前有关“新疆强迫劳动”的不实言论便出自该机构“专家”之手。美国独立新闻网站“灰色地带”指出，有关“中国强迫劳动”的报道几乎完全依赖一系列可疑的研究，是反华势力精心策划的“闪电公关行动”。

去年曾一度在澳被热炒的所谓“中国间谍”潜逃澳大利亚事件已被证伪，相关“撰稿”人之一亚历克斯·乔斯克也在该机构工作。悉尼科技大学澳中关系研究院院长詹姆斯·劳伦斯曾批评澳大利亚媒体未经核实就采信乔斯克的说法：“这是澳大利亚媒体先下结论再找证据的最新例子”。

最近，该机构又炮制了多项反华言论，包括中国有关部门通过数以千计的组织收集情报、中国在防控新冠疫情过程中未及时公开信息并缺乏合作精神、澳大利亚应减少对中国的经济依赖等。

## “金主”背景耐人寻味

澳大利亚国立大学国际战略研究教授休·怀特是澳大利亚战略政策研究所的创始人。他坦言，起初研究所的资金几乎全部来自澳国防部，但随着时间推移，资助背景开始变得复杂起来。尽管国防部仍是主要资金来

源，但所占份额不断下降。据最新统计，目前该研究所约550万美元的年度预算中，只有43%来自国防部。

该研究所年度报告显示，除国防部外，该机构主要有三方面的资助者：第一类是洛克希德·马丁公司、诺斯罗普·格鲁曼公司、泰雷兹·雷神系统公司等西方军火巨头；第二类是谷歌、甲骨文等西方科技公司；第三类是日本大使馆等外国政府机构。

旨在监测外国在澳影响力“外国影响力透明度计划”近期披露了该研究所更多的幕后“金主”，其中包括北约、美国国务院、英国外交部。据澳媒报道，该研究所获得美国国务院约27万美元的资助后，开始追踪中国和澳大利亚高校间的合作研究，丑化和诋毁相关研究成果。

## 炮制谣言居心叵测

澳大利亚战略政策研究所近年来针对中国的诸多不实言论暴露出，该机构已成为西方反华势力操控下宣扬“中国威胁论”的传声筒。

中国外交部发言人华春莹日前指出，有澳大利亚方面人士曾撰文披露，这个机构长期接受来自美国政府和军火商的经

费支持，热衷于炮制和炒作各种反华议题，意识形态色彩非常浓厚，实际上是反华势力的“急先锋”，学术信誉受到严重质疑。

“灰色地带”网站指出，该研究所的报告往往不是基于真正的证据，而只是为了煽动。这是美西方一些国家政府、北约以及军火商们精心策划的抹黑行动，它们的目的是从一场“新冷战”中攫取丰厚收益。

澳大利亚前驻华大使杰夫·雷比也认为，该研究所大量接受军工企业资助的做法十分危险，因为“当战争发生时，军事工业将从中受益”。

有澳媒指出，该研究所正是利用澳国内一些人对中国一贯的“鹰派”立场，为了“金主”的利益肆意丑化中国、恶化澳中关系。在澳大利亚，已有不少人看透了这家研究所的所作所为。澳大利亚工党议员金·卡尔指责该机构是“企图发动‘新冷战’的鹰派”；新南威尔士州前州长鲍勃·卡尔指出，它输出了一种“一边倒的亲美世界观”；澳洲航空公司前首席执行官约翰·海纳杜认为，该研究所的做法“不诚实，令澳大利亚蒙羞”。

新华社北京6月22日电